

乌民间武装在俄军支援下发动反攻

乌总统:俄罗斯部队已经侵入乌克兰

美国:这是俄一手导演



乌克兰民间武装目前已经进入东部地区的新亚速斯克镇,开辟了至关重要的新战线

乌克兰总统波罗申科28日称,俄罗斯部队已经侵入乌克兰,他已宣布召开紧急国家安全防务会议,以讨论下一步行动。波罗申科说:“我决定取消出访土耳其的计划,原因是顿涅茨克地区的局势快速恶化。”乌克兰军方发言人李森科27日指责俄罗斯当天发动新一轮对乌军事入侵。据悉,俄罗斯27日被指制造跨境军事活动使26日举行的俄乌总统会谈成为5个月以来两国危机转折点的希望蒙受阴影。

俄罗斯士兵进入东部小镇

李森科27日发言称,一队俄军士兵乘坐装甲车越境进入乌克兰东部一座小镇。乌克兰安全部队也在27日的声明中表示,他们在乌东部再扣留了一名俄方士兵,该士兵已承认他所在部队向乌克兰民间武装提供

军事支持。目前,对于此次军事入侵指控俄罗斯国防部没有立刻给予回应。但俄方此前否认援助乌克兰叛军以及为其提供武器和士兵,并表示乌方25日扣留的俄军士兵只是“一时疏忽”越过了一处“未标明”的边境。

前一天两个总统还在会谈

当地时间26日在白俄罗斯首都举行的俄乌两国总统会谈似乎在乌克兰内战停战事宜上取得了一些进展。历时两小时的会谈中,波罗申科与普京集中讨论了两国边境控制问题,包括防止装甲车辆、雇佣军和弹药的进出事宜。波罗申科还表示,乌克兰和俄罗斯同意就两国边境问题进行磋商。

普京则评价此次双边会谈是“积极的”,而且俄罗斯不可

能参与停火谈判,因为这是乌克兰政府和乌东部民间武装应该讨论的问题,但莫斯科愿意对双方提供援助,“促成信任局势”。然而,尽管波罗申科26日会谈后表示将草拟与乌东部武装的和平谈判计划,但27日乌克兰军方的指责清楚地表明,乌俄双方的猜疑与不信任正在加剧,关于俄罗斯在停战事宜中扮演何种角色的争议仍未解决。

俄军已在乌成立指挥部

乌方称,俄罗斯军人已经在顿涅茨克市东南大约50公里的波别达村附近设立指挥部。

李森科说,过去24小时内,13名政府军士兵在东部戈尔洛夫卡镇和伊洛瓦伊斯克镇与民间武装交火中阵亡,36名士兵受伤。政府军则打死大约200名民间武装人员,摧毁多辆坦克和火箭炮。

伊洛瓦伊斯克镇位于顿涅茨克市以东大约10公里。亲乌克兰政府的一支“志愿者”武装指挥官称,民间武装已经包围了这个镇而且有“俄军”助战,守军弹药耗尽而且无法转移伤

员。

乌军方说,民间武装和“俄罗斯占领者”已经控制了亚速海岸边的新亚速斯克市周边多个村镇,包括距离顿涅茨克大约30公里的斯塔罗贝谢夫镇。

新亚速斯克市市长告诉美联社记者,在数十辆坦克和装甲车支援下,民间武装人员27日开进市区。乌克兰军方发言人李森科则说,没有收到新亚速斯克失守的报告。

法新社报道,顿涅茨克市往南通向亚速海的一条道路上,全部检查站都由民间武装人员把守,没有政府军的踪迹。

各方声音

美国:俄罗斯一手导演的反攻

美国国务院27日称,乌克兰民间武装在俄罗斯“导演”下在乌东部发动反攻。

美国国务院发言人珍·普萨基27日说,“一场由俄罗斯导演的反攻可能正在顿涅茨克和卢甘斯克州进行”,美方“非常关注”。

德国:俄罗斯必须做出解释

德国总理默克尔的发言人发表声明称,默克尔在与俄罗斯总统普京的电话通话中表示,俄方必须对俄罗斯新一轮入侵乌克兰的相关报告做出解释。默克尔还强调,俄方的主要任务是“缓解战争局

势”和“看好自己的边界”。而据一名北约资深外交官透露,俄罗斯对乌叛军的支持日益公开。该外交官称,原本隐蔽模糊、可以被否认的支持正在变得越来越明显、直白,“唯一含糊的就是,俄罗斯还声称一切都没有发生”。

俄罗斯:我们没兴趣分裂乌克兰

乌克兰和北大西洋公约组织及美国一直称俄罗斯援助乌民间武装乃至直接派遣俄军进入乌东部。对于这类说法,俄方坚决否认。

一名不愿公开姓名的北约高级外交官27日称,俄方最近对乌民间武装的支援越来越公开化,提供的武器愈加

先进,比如“萨姆—22”型地对空导弹。

北约秘书长安托斯·拉斯穆森近日称,8月中旬以来,俄罗斯对乌东部局势的干预“严重升级”,包括“出动军队”。

俄罗斯总统发言人德米特里·佩斯科夫27日反驳说,北约方面最近发表的言论“不属实”,是“老调重弹”。

俄总统弗拉基米尔·普京与乌克兰总统彼得罗·波罗申科26日在白俄罗斯首都明斯克会晤,讨论乌克兰局势。

俄外交部长谢尔盖·拉夫罗夫27日说,俄方“没兴趣分裂乌克兰”。他再次敦促乌方立即开始全国性对话。

综合 新华社

新闻链接

62名乌克兰军人进入俄罗斯寻求庇护



27日,又有62名乌克兰军人越过边境,进入俄罗斯的罗斯托夫,向俄方申请政治临时庇护,理由是不想与自己人作战。近4个月以来,已有750名乌克兰军人进入俄罗斯境内寻求保护。